

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana. . . 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. . . 3 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. . . . . 15  
ULTRAMAR. . . . . 25  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor. . . . . 10 céntimos.  
Por mayor. . . . . 20 céntimos.  
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PRIMA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., se cobran  
según tarifas de la Administración, en la Sociedad General de  
Anuncios, en la Agencia Hava, 9, plaza de la Bourse (París), y  
en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO XLVI. NUM. 13602

Madrid Domingo 5 de Mayo de 1895

OFICINAS: FACTOR 7

**CAPRICHOS**  
Amor me pide Pascual  
y a su pretensión me opongo  
pues aun me es chico formal,  
no usa el jabón especial  
de los principitos del Congo.  
Victor Valsler, 4, Place de l'Opera, 4, París

**ALMACEN DE TEJIDOS**  
20, ARENAL, 20 (antes Plaza de Colón, 2).  
Lo más extenso y barato en lencerías, puntillas, fi-  
bras bordadas y artículos de punto.—Precio fijo.

**ALARMAS INJUSTIFICADAS**  
La alarma promovida por las noticias recibidas respecto a las condiciones de paz propuestas por el Japon y aceptadas por la China, sin que deje de ser oportuna para llamar la atención del país sobre el interés con que debe cuidarse de la seguridad de nuestras posesiones en el extremo Oriente, es excesiva e infundada, y podría hacer concebir idea exagerada del poderío militar japonés.

Las victorias fáciles de estos últimos, de son, ni con mucho, hijas de heroísmos singulares de sus tropas, de los que nosotros no poseamos la clave; son debidas a que los chinos, durante muchos años, en pleno presupuesto de la paz, expían los desaciertos, los abandonos y la desorganización completa de sus fuerzas militares. Otro hueso más duro de roer habrá sido para los japoneses no empeñarse en porfiada lucha con una nación europea; solamente oponerse a cualquiera expedición al Asia de una de ellas.

No muy lejana registra la historia la expedición anglo-francesa, en que un puñado de hombres penetraron hasta Pekín, hollaron con su planta la residencia de verano del hijo del cielo, y humillaron, si es que humillarse puede, a un pueblo sin nociones de lo que aquí consideramos como de rudimentaria dignidad nacional; pero como quiera que los acontecimientos actuales son a propósito para servir de aperitivo a otros intentos de engrandecimiento territorial, es muy posible que en breve la conducta del Japon tenga imitadores a quienes éste, estoy seguro, dejará obrar, manteniéndose firme al brazo y empuñando prudentemente sus estímulos belicosos.

No es posible creer que naciones a quienes no se necesita aludir, para quienes sería una grave amenaza a sus intereses el subido engrandecimiento del Japon, hayan tolerado esa paz tan onerosa para China, ó no sería corta de ofrecimientos de compensación en breve plazo, y de no ser así, ya tendríamos lugar de persuadirnos de que cuando las intemperancias de posesión explotan, el vencedor homérico de hoy se andará con pies de plomo antes de manifestarse en abierta hostilidad.

La raza amarilla en general dista mucho de estar moralmente organizada como la blanca. Ella es la que invade nuestras posesiones de Oceanía, la que ha poblado de inmigrantes la isla de Cuba y la América del Norte. En Filipinas, el tipo moral del chino se describe, diciendo que al recibir un puntapié anima su rostro con servil sonrisa, e increpa dulcemente al agresor murmurando: *no juzgo scio-fia*. El chino es el que en Cuba, animado por el feroz instinto de la venganza contra el mayoral, que lo convirtió en carne de fusta y pasto de su látigo, necesita reunirse con varios para dar muerte a aquél, aprovechando el sueño de la víctima; y aun en nuestros presidios de África los ejemplares que el crimen envía desde la gran Antilla se consideran como lo más abyecto y cobarde que puede presentar la raza humana; y no se diga que esos son individuos a quienes la miseria ha envilecido, y a quienes la servidumbre ha rebajado hasta lo imposible, porque todavía están frescos los recuerdos de la campaña franco-española, contra sus congéneres los cochinchinos, en que cuatro compañías de tagalos, mandados por oficiales españoles, llevaban en sus cargas ante la punta de sus bayonetas y en desenfrenada huida millares de hombres.

El secreto de esas victorias, tan enaltecidas y tan cantadas, estriba en que la guerra estalló entre dos países, de los cuales, mientras uno de ellos, fundado en el renombre de su colosal importancia, cerraba sus fronteras, aislándose del resto del mundo, creyendo que solo el número inmenso de sus habitantes, sin necesidad de organizaciones íntimas, le garantía de todo ataque, el otro abría sus puertas a la civilización, procuraba despertar instintos de nacionalidad y de patriotismo en sus naturales, organizábase a la europea, invertía cuantiosos recursos en proporcionar a todos los modernos medios de combate aportados por la ciencia, preparándose así para las eventualidades del porvenir, y entre ambos pueblos, jamás el éxito fue dudoso, a pesar de los puntos de homogeneidad existentes entre ambas razas.

Mas el Japon es un pueblo viejo y respetado, a quien se trata de transfronterizar nueva sangre y nuevos gómenes de vida nacional, y tal vez siguiendo por ese camino, vista la asombrosa evolución que ha experimentado en treinta años, llegue a un verdadero estado de engrandecimiento militar y de consolidación interior, representando luego importantísimo papel en los asuntos asiáticos por esto no es tarea de un día, ni de una sola generación, para un país: crear espíritu brioso y guerrero cuando no hay historia, ni antecedentes, ni ejemplos, ni hábitos, que heredándose de unos a otros, forman el carácter típico de las naciones. Por lo tanto, el peligro es remoto para nosotros.

Indudablemente que hay que velar por

nuestras islas Filipinas, mas no por temor a la naciente preponderancia del Japon, que otras cosas menos acarreadas podrían importarnos algo más y estimularnos a abandonar nuestra característica inercia en la paz, porque aparte de que los aborígenes de nuestro archipiélago oían intimamente cuanto hule a raza amarilla, otros intereses, sin ser los nuestros, sabrían impedir al imperio del Sol Naciente, aunque no fuera más que por odiosinracia propia de las envidias heterogéneas, que lograra hacerse dueño de aquellas ricas posesiones.

No es por peligro por lo que debemos dedicar preferente atención a la defensa y creación de recursos militares poderosos en aquellas apartadas regiones, sino por amor propio nacional, y para que a todo evento ocupemos siempre en los asuntos asiáticos el puesto que toca a una nación que en los límites de Asia y Oceanía tiene varios millones de habitantes y posee muchos kilómetros cuadrados de territorio.

Los días primeros de mayo fueron siempre alegres y regocijados en Madrid, lo mismo cuando era corte caballeresca y pendenciera de los Austrias, que cuando servía de asiento al solío de los Borbones.

El buen D. Juan Zabaleta nos ha dejado en su artículo de costumbres titulado *Santiago el Verde en Madrid*, curiosos pormenores de lo que hacía la gente alegre, elegante y divertida de su tiempo, que es sobre poco más ó menos lo que hace la de los nuestros, aunque hayan cambiado los pretextos.

Ahora se lucen trenes y galas para ir a las carreras de caballos; en el siglo XVII se hacía igual manifestación de lujo para bajar al *Sotillo*.

Y ¿qué era el *Sotillo*? Zabaleta nos lo dice: «Un pedazo de tierra que dista de Madrid, por cualquiera de sus salidas, más de un cuarto de legua. A la ida muy cuesta abajo, y en la vuelta».

Hay en ella unos árboles; ni muchos, ni galanes, ni grandes, más parecen entredad del sitio que amenidad infundida. Humedecidos este soto dividido en listas, Manzanares, poco más que se señalaran la tierra con el dedo mojado en saliva. Estas no son cosas de llamar gente; algo más debe de haber. Unas pisadas hay de unas paredes, unas mal averiguadas reliquias de una ermita que se dice dedicada a estos dos apóstoles. (San Felipe y Santiago).

Y después de describir el lugar, que por lo visto no era mucho más ameno que ahora, Zabaleta se indigna con los que, tomando por pretexto la devoción a los discípulos de Jesucristo, bajaban a donde estuvo su ermita con mudanzas y pecaminosas intenciones.

Todo el afán de las madrileñas elegantes de aquella época era: celebrar la entrada de mayo bajando al *Sotillo* en coche y cubiertas de galas y para obtener el vehículo ponían en gran aprieto a sus galanes, que tenían que soltar la bolsa ó huir de la corte, renunciando a todas sus esperanzas.

A las tres de la tarde comenzaban a bajar los coches con sus hermosas cargas por la puerta de Atocha, y por la de Valencia otros; en el *Sotillo* se merendaba y se volvía a la villa con algazara y regocijo, cabalgando los galanes a la portezuela de las carrozas de sus damas.

De cómo iban estas pueden dar idea las siguientes líneas del citado pintor de costumbres:

«Llevaba fuera del estribo—dice hablando de una dama—media vara de guardante, cubierto con una basquina de chamalote de aguas, que es muy difícil de recoger la vanidad. Cuando ofrece al pueblo la espalda, es una sierra de nieve; cuando ofrece el rostro una Aurora. Pasa no ha cuatro horas que ni era nieve su espalda, ni Aurora su rostro; pero no hay mejor colorido en España que el de sus botas. Algunas veces que dá el rostro al pueblo se le dá el cubierto por el abanico; mas es por descubrir la mano; cuando no usa de esta magia se corrige una guedeja. Sabe ella que son blancas y bien fofadas. Tan bien tratadas que parecen manos domingueras y que toda la semana se sirve de otras.»

La descripción que sigue haciendo Zabaleta de este paso de carruajes, podría aplicarse en mucha de su parte al que actualmente se verifica todas las tardes en el paseo del Retiro ó en los desfilés de las carreras de caballos, lo cual prueba que si las costumbres se modifican cambian poco en lo esencial.

El marido a quien llaman Amaltea por lo del cuerno de la abundancia, cubierto de flores y de frutos que debe a su costilla; el caballero que tiene singular gracia para engordar caballos y enriquecer la caya; el que gasta muchas cintas en no tener en los zapatos, y la que no fue de micheche el imposible del barrio y andaba descalzada hasta que un caballero muy poderoso le protegió, y otros de los que lucen en el *Santiago el Verde* de Madrid, tipos son de nuestros días como de aquellos en que los retrató Zabaleta.

Tomando por base las costumbres de la *Maya*, escribió D. Antonio Hurtado una comedia, que se representó con aplauso en el teatro Español.

A la romería del *Sotillo* sucedió, después de la caída de los Austrias y en tiempo de los Borbones, la costumbre callejera de la *Cruz de Mayo*, que ha llegado casi a nuestros días.

En los barrios de Lavapiés y de Maravillas tenía su gran ayo; los vendedores de las plazuelas y las plazas de rumbo del barrio colocaban con gran aparato los altares, adornados con pañoles de Manila, colchas de Damasco y lo más rico que hallaban a mano. En el centro se colocaba la cruz, rodeada de flores, colocadas con profusión en vistosos jarrones, y no faltaban, según las épocas y las ideas dominantes, en las representaciones de

la fiesta, un retrato de Fernando VII ó de Espartero para hacer compañía al signo de la redención.

Las mozas, con un jardín de flores en la cabeza, los airosos pañoillos de talle, los vestidos claros y todo el donaire de que podían disponer, recorrían el barrio pidiendo para la *Cruz de Mayo*, los hombres generosos se lucían y los donativos se iban acumulando en una bandeja colocada en el altar y cuidadosamente custodiada por las ancianas, que hacían de tesoreras.

Por la noche se bailaba y se cantaba hasta no poder más y con lo recogido se hacía al día siguiente una gran merienda, que se iba a comer al campo.

Y no se queda apenas recuerdos de estas fiestas, esencialmente madrileñas, que han desaparecido para dejar lugar a otras costumbres, en que es diferente la forma, pero casi el mismo el argumento.

KASABAL

## REVOLTILLO

Corrida de autores, comediantes y toreros.

¡Planchal que diría una de esas señoritas cursis que tan admirablemente pinta en sus artículos de costumbres el regocijo Luis Taboada.

La música de la zarzuela *El candidato*, estrenada en la Princesa, no es de Quinto Valverde, como he dicho yo en esta misma sección de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, sino del propio don Joaquín.

Pero a pesar de esta aclaración, que la creo justa, porque los hijos no pueden ser responsables de las malas obras de sus padres, me afirmo y ratifico en cuanto he dicho, porque el *partitito* de la obrita, sigue siendo incoloro y vulgar, no obstante el cambio de autor.

Y agrego hoy, que ese *candidato* pierde de la elección y el empresario los dineros, porque el público no le otorgará su voto favorable.

Y si no, ¡al tiempo!

Hemos tenido otro estreno en la Princesa. Se trata de un juguete a palo seco, sin desahogos líricos de Quinto, ni de D. Joaquín.

Una producción de actualidad: *Titula-se Ciclomania*, y no hay en toda ella una situación cómica—á no ser calificada de tal la caída de los autores.—Pertenece al género de las que se defienden única y sencillamente con los chistes de dicción; pero es el caso que se les ha olvidado a los Sres. Avilés y Fuentes el ponerlos y... ¡vaya!

El diálogo es un erial. Con razón protestaron algunos espectadores,—seguramente los que habían comprado la localidad,—pretendiendo armar bronca; pero la *claque* y los amigos particulares acudieron al quite, y gracias á esto no hubo desgracia que lamentar.

Y cuenta que al Sr. Avilés—autor y además actor en su propia obra—le vi empitonado.

También ha puesto sus manos pecedoras en la *Ciclomania* otro actor, el señor Fuentes, que actúa en el teatro Romea.

Me parece que se nos viene encima otro matrimonio literario como el de Ruesga y Prieto, al que tantos disgustos le deben los empresarios, la escena patria y el público madrileño.

No se si los Sres. Avilés y Fuentes serán tan fecondos como Ruesga y Prieto, pero aseguro que son, ¿cómo diré?... menos reflexivos.

Hay en *Ciclomania* un característico que dice: «Tengo una hija, cuya hija...» ¡Por las once mil del calendario! Eso es faltar á la reunión.

El tal *cuyo* es ignominioso, deshonrable. Por su virtud, la hija del característico resulta teniendo sucesión antes de contraer matrimonio. ¡Horror!

Otro personaje «va á por el premio». Si nos damos á escribir todos los que dicho sea sin modestia—no sabemos hacerlo, el género chico, que ya háse convertido en merienda de... *currunches*, no sé dónde dará con sus huesos.

«Esa obra estaba escrita para ser representada en la puerta de Toledo, durante las fiestas de San Isidro y ante un público de criadas de servir y soldados de la guarnición? Que se diga.

A mí más que la negativa me ha sorprendido la forma de la enmienda: por telegrama y, precisamente, de *quince palabras*. Para que no costara más de una peseta.

Me entristece el presentar que ese chico del Guerra, va á morir arruinado. Porque es la suya una generosidad dispendida.

Yo—dados estos antecedentes—creo que lo que ha determinado la negativa del aplausido *diestro*, es una cuestión de óptica.

El ha apreciado, la gran desgracia, que afige—no á los españoles—sino á las almas sensibles de todo el mundo civilizado—desde el punto de vista económico.

Al conde de Peñalver, á vuelta de halagos y celebraciones, se le olvidó, seguramente, hablar en su carta de la *última moneda*, que diría *Cherubini*, el empresario de *El duo de la Africana*.

Ahora, lo que debe hacer el público de toda España, cuando se presente en la arena de las plazas de toros, Don Rafael II, es aplaudirlo y celebrarlo mucho, hasta que el ilustre torero logre que le paguen 40 ó 50.000 reales por corrida.

EL A. PIRACAS.

## SINDICOS Y CLASIFICADOS

En la reunión de los gremios para el nombramiento de sindicos y clasificadores, han sido nombrados:

**Vendedores por mayor de vinos del país.**—Sindicos: D. Pedro Niembro y D. Alfonso Picazo.—Clasificadores: D. Antonio Pizaco, D. Mariano Corbalán, D. Andrés García y D. Antonio Morales.

**Jamones en dulce, lenguas y embutidos trufados.**—Sindico: D. Hilario González.—Clasificadores: don Bonifacio Guinea y D. José María Hidalgo.

**Instrumentos de matemáticas.**—Sindicos: D. Obdulio B. Viuante y D. Carlos Conlledo.—Clasificadores: Sra. Viuda de Aramburo, D. Ildefonso Sierra, D. Alonso Semariti y don Angel Sababe.

**Muebles de maderas finas.**—Sindico: D. Juan Reinosos.—Clasificadores: D. Santiago Grasses y D. Paulino Ramal.

**Aparatos de ortopedia.**—Sindicos: D. Juan Hernández y D. Serafin González.—Clasificadores: D. Pedro Fernández, D. Francisco Atul, D. Juan Alsinia y D. Eladio García.

**Libros nuevos.**—Sindicos: D. Calixto de la Parra y D. Gabriel Sánchez.—Clasificadores: D. Saturnino Calleja, don Mariano Murillo, D. Manuel Rosado y D. Bernardo Rico.

**Mercedería y paquetería.**—Sindicos: D. Carlos Pérez, D. Angel Cea y D. Manuel González.—Clasificadores: D. Braulio Muñoz, D. Manuel Renovales, D. Francisco Fernández, D. Pablo Geamano, D. Pablo Ramón Santos, don Antonio Casanova, D. José González, D. Vicente Gallarreta, D. Ramón Cruz, D. Celestino Hernández.

**Vinos extranjeros, aguardientes y licores.**—Sindicos: D. Jacinto Cobos y D. David Vega.—Clasificadores: D. José Condy, D. Santiago Ruiz, D. Mariano Llorente, D. Juan López Diego, D. Mamerto Sopena y D. Mateo López.

**Ultramarinos.**—Sindicos: don Francisco Vázquez, D. Juan de Cea y D. Matías Fernández.—Clasificadores: D. José Morgazo, D. Ensebio Bermejo, D. José Fernández, D. Miguel Pérez, D. Gregorio Ortega, D. José Vázquez, D. Tomás González, D. José Sánchez, D. Antonio Fernández, D. Eugenio Diaz, D. Nicolás Rodríguez y D. Norberto Miguel.

**Funerales por el Regente.** Alcalá de Henares 4, 5'30 t. Se han celebrado hoy solennemente honras fúnebres en sufragio de las almas de los tripulantes del *Reina Regente*.

Han asistido el Ayuntamiento, general gobernador, piquetes con bandera de los regimientos de Cuenca, Lusitania y María Cristina, corporaciones militares y civiles y un gentío inmenso.

El túmulo que cubría la bandera española se hallaba adornado con trofeos marinos y militares.

El caballo en masa concurrió á la ceremonia, oficiando el canónigo magistral.

**Nuevo senador.** Zaragoza 4, 9'45 n. Esta Diputación provincial ha acordado felicitar al señor marqués de Casz Jiménez por su nombramiento de senador vitalicio.

También ha acordado significar al señor presidente del Consejo de ministros la satisfacción producida por la distinción concedida al referido señor, hijo adoptivo de esta provincia.—*Foudevilla*.

**DE LA AGENCIA FABRA** Santa Cruz de Tenerife 4. Ayer se verificó la fiesta principal, consistente en la procesión cívica, á la cual asistieron todas las autoridades y corporaciones, consules, generales, jefes y oficiales francos de servicio.

Las fuerzas de la guarnición hicieron los honores al pendón de la ciudad.

La función religiosa fué solemnisima y atrajo gran concurrencia.

A las seis de la tarde se verificó la procesión de la Cruz de la Conquista, que fué lucidísima.

En la corrida de toros, el diestro Rojo sufrió una lesión, afortunadamente leve. Por la noche hubo gran festejo.

ma, iluminaciones en el muelle y en la bahía, y fuegos artificiales quemados en el mar, que produjeron un efecto verdaderamente mágico.

**Nueva York 4.** Un ciclón ha causado enormes daños en el distrito de Sioux, Estado de Iowa. Témesse que también hayan ocurrido desgracias personales en número de más de 50.

**Yokohama 4.** Los buques de guerra rusos que se encontraban en nuestros puertos, han zarpado de ellos en virtud de órdenes secretas, según se dice, al ser firmado el tratado de paz.

**Viena 4.** Los periódicos húngaros protestan contra la conducta del presidente del gobierno imperial, Sr. Kalnoky.

Los austríacos deploraron igualmente el tono agresivo de su nota.

**Buda Pesth 4.** El Sr. Bauffy salió anoche para Viena.

**París 4.** La Agencia Hava ha circulado un importante despacho de Majunga. Según el mismo, ayer fué tomada por las tropas francesas la posición de Mazovoy, sobre el Betsiboka, á 70 kilómetros de Majunga.

La acción fué reñida y su resultado brillante.

Nuestras pérdidas fueron insignificantes; las de los hovas considerables. Los soldados franceses mostraron gran bizarría. El estado sanitario es excelente.

## BALANCE DEL BANCO

**ACTIVO.** No ha sufrido alteración el oro, apareciendo una existencia de 200.106.247,07 pesetas.

Han aumentado: los efectos á cobrar en el extranjero, cerca de un millón de pesetas; los descuentos, poco más de 300.000; los préstamos, algo más de 400.000; las obligaciones del Tesoro, un 1.200.000, y dos millones y medio las diversas cuentitas.

Han disminuido: la plata, de pesetas 312.389.582,92, á 311.357.656,38, y la cuenta corriente de efectivo del Tesoro, de 18.816.828,08 pesetas, á 15.229.656 con 69 céntimos.

**PASIVO.** La circulación fiduciaria se ha elevado, de 926.874.825, á 931.808.575 pesetas.

También han aumentado las reservas de contribuciones en tres millones y medio.

Las cuentas corrientes han descendido, desde 334.270.143,23, á 331.026.647,49 pesetas.

El total del balance figura con pesetas 1.592.454.368,35, unos tres millones más que el anterior.

Como se ve, son pocas las alteraciones sufridas en la pasada semana.

**ROME.** En este teatro se estrenó una revista cómica-lírica, titulada *El género chico*, original de los Sres. Gonzalvo y Limendoux la letra, y la música del maestro San José.

Lo obra se reduce á poner en caricatura la manera de escribir y admitir en los teatros llamados *por horas* las obras del género chico, que el público aplaude, y en las cuales desfilan por la escena los clásicos tipos del chulo aburrido, los señoritos cursis, el jngador y el borracho.

La música es muy agradable, mereciendo citarse por su originalidad y buena instrumentación el vals de las patinadoras, *schottis* del cuadro cuarto y la marcha del final de la obra.

El público aplaudió los chistes y situaciones cómicas en que abunda la obra, siendo llamados los autores al palco escénico varias veces.

El actor Sr. Fuentes dijo muy bien un monólogo en silva del Sr. Limendoux. Loreto Prado y los demás actores que tomaron parte en la ejecución estuvieron bien.

Según noticias telegráficas de Vireggio, ha desaparecido la gravedad de la dolencia que aquejaba á don Alicia de Borbón, y ésta se halla completamente fuera de peligro.

Además del regimiento Colón, que salió de Puerto Rico para Cuba, muy en breve saldrá con el mismo destino el regimiento Valladolid, que guarnecerá también la pequeña Antilla.

Desde mañana lunes, la primera función en el teatro de Apolo, empezará á las nueve menos cuarto.

El viernes de la presente semana se verificará el beneficio del primer actor D. José Riquelme, con un escogido programa que se anunciará oportunamente.

En algunos centros oficiales manifestaban anoche que es prematuro cuanto ahora se diga de combinación en el alto personal de la magistratura, y completamente faltas de fundamento las indicaciones de algún colega sobre una próxima modificación ministerial, que supone tendrá por base la provisión de un alto cargo de la administración de justicia.

Respecto á lo primero, con los mismos visos de probabilidad pueden ahora decirse lo mismo unos nombres como otros, porque nada hay, ni aun en principio, acordado.

El señor ministro de Ultramar ha puesto á la disposición de la junta organizadora de la fiesta benéfica á favor de las familias de los tripulantes del *Reina Regente*, el palacio de Cristal, donde se tuvo situada la exposición de Filipinas para que en él se coloque la *tondola*.

Además del telegrama del capitán general de Filipinas, que ya publicamos, ha recibido el señor ministro de Ultramar otro telegrama del general Blanco en el que manifiesta que existe absoluta tranquilidad en el archipiélago y son in fundados cuantos temores pudieran abrigarse de cualquier conato separatista.

Por lo demás, aparte de la cuestión económica en lo que respecta á la depreciación de la plata, todo es satisfactorio y va muy bien la liquidación del presupuesto.

El señor marqués de Sierra Bullonet ha enviado 1.000 pesetas al general Bórringer para las familias de los naufragos del crucero *Reina Regente*.

El real Club náutico de Palma de Mallorca, ha recaudado 800 pesetas con igual destino.

En la junta general celebrada por la Sociedad de Profesores españoles, el día 30 de abril último, se trataron los asuntos siguientes:

1.º Dar cuenta de la carifona acordada dispensada por el señor ministro de Fomento á la comisión encargada de cumplimentarla.

2.º Suspender la cuota de entrada para los señores directores y profesores de colegios y academias que desearan ingresar en la sociedad.

3.º Constituir la comisión de propaganda en la forma siguiente: Presidente: D. Rafael López Ruiz. Vocales: Sres. Benitez y Peláez, Pérez Alcantarilla, Morales y Redondo. Secretario: D. Aniceto Mayoral.

Las adhesiones se reciben en la Costanilla de los Angeles, 1, principal, colegio de San Ignacio.

Ayer publicó el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* varias reales órdenes de destinos á Cuba, y otras disposiciones de menor interés.

He aquí las más importantes: Autorizando para fijar su residencia en esta corte al general de división de la escala de reserva del estado mayor general D. Francisco Serra Rivero.

—Destinando al ejército de Cuba al coronel teniente coronel de estado mayor D. José García Aldafe, que presta actualmente sus servicios en la Escuela Superior de Guerra.

—Idem id. á los primeros tenientes de la escala activa de infantería D. Edmundo Port Bóldán, D. Francisco Nieto del Barco, D. Ricardo Fernández Tamariit y D. Ildefonso Martín Lázaro.

—Idem id. á los segundos tenientes de la escala activa de infantería D. Pedro Arcey Serra, D. Carlos Leret Ubéda, D. Joaquín Bueso Pina y D. Claudio Arpón Melero.

—Destinando al ejército de Cuba los primeros y segundos tenientes de la escala de reserva de infantería que á continuación se expresan; entendiéndose que los segundos marcharán con el empleo de primeros á la gran Antilla: Primeros tenientes.—D. Juan Llagas Toledano, D. Leopoldo González Chueca, D. Francisco Urós López, D. Pedro Gómez Zabala, D. Cayetano Neira Gorgojo, D. Basilio Puig Portonondo, D. Antonio Sánchez Sánchez, D. Manuel Serrano Ubert, D. José Alvarez Mejías, D. Manuel Castillo Pujol, D. Manuel Setoño Aguilár, D. Alfonso Sánchez Zamora, D. Enrique Almazán Lucero, D. Juan Manuel Expósito, D. Francisco Carbonell Comas, D. Celestino Domercq Vagó y D. Francisco Guardiola García.

Obedeciendo instrucciones del jefe de Vigilancia, el inspector especial señor Lina recuperó ayer dos títulos del 4 por 100 interior y varios cubiertos y alhajas producto del robo verificado el día 2 del corriente en la calle de Tudescos, número 33 y 40.

Las alhajas fueron empeñadas en el gran casa de préstamos, habiendo sido puesto á disposición del juzgado el dueño de la establecida en la calle de Preciados núm. 29, que verificó la operación de préstamo sin las formalidades legales.

La *Gaceta* de hoy contiene las disposiciones siguientes: ULTRAMAR.—Las marchas de

EDICION DE LA NOCHE

EL GENERAL BLANCO EN MANILA

El regreso del general en jefe del ejército de Mindanao a la capital del archipiélago, es praxia suficiente del éxito militar de la campaña.

No cabe duda de que las operaciones iniciadas por Weyler en 1891 han dado su fruto, bajo el punto de vista militar, en 1895, gracias al acierto del general Blanco y a los esfuerzos meritorios del general Parrado y de todos aquellos bravos españoles europeos y filipinos que combatieron a sus órdenes.

Pero si el problema militar está resuelto, empieza ahora el problema político, sumamente difícil, tanto más cuanto que personas de indiscutible competencia sustentan opiniones muy diferentes, y hasta contradictorias, respecto a la conducta más eficaz para obtener la sumisión moral de los moros malanos a la dominación española.

Sin embargo, en medio de la diversidad de pareceres hay puntos que son comunes a todos ellos: tales son la inmediata supresión de la esclavitud, que es el carácter distintivo del orden político mahometano en Mindanao, y la interrupción de la continuidad del dominio moro por medio de colonias cristianas.

Sin perjuicio de que este asunto ocupe en nuestras columnas el espacio que merece, adelantaremos hoy la opinión de que los dos elementos que en Mindanao deben por el pronto concurrir exclusivamente a la tarea de reducir a nuestro dominio la isla, son el elemento militar y el religioso representado por los misioneros jesuitas.

Otra opinión, á que creemos poder dar sólidos fundamentos, es la necesidad de no intentar la conversión de los moros por medios coercitivos. La reducción al cristianismo de los mahometanos es un ideal que debe favorecerse; pero cuya consecución hay que dejarla al tiempo, sin acudir á procedimientos violentos.

De todos modos, el Sr. Castellano tiene enfrente un problema de la mayor importancia; y si bien es seguro que ese problema no ha de ser resuelto en su vida ministerial, por larga que esta sea, si logra solamente plantearlo bien, podrá decirse que su paso por el ministerio de Ultramar no habrá sido estéril para la nación española.

SPORT CICLISTA.

La Sociedad de Velocipedistas de Madrid ha organizado hoy una agradable excursión.

Más de cien ciclistas, pertenecientes todos ellos á dicha sociedad, salieron á las diez de la mañana en dirección al Parí, y al regreso detuvieron sus máquinas en el restaurant del Campo del Recreo, inmediato al puente de los Franceses, donde se incorporaron á los excursionistas otros compañeros que, más perezosos, no fueron á la gira, y algunos representantes de la prensa, siendo todos ellos obsequiados por la sociedad, en tan pintoresco sitio, con un espléndido almuerzo.

Entre los ciclistas estaba admirablemente representado el bello sexo por la señora de Lasso de la Vega y la señorita de Cendras.

La excursión se realizó sin incidente alguno, y tanto en ella, como en el almuerzo, reinó entre los socios la mayor expansión y alegría.

En otro salón del restaurant celebraban un banquete los jefes y oficiales del 14.º tercio de la Guardia civil, y á los postres, correspondiendo al atento saludo de los ciclistas, obsequiaron á las señoras y señoritas que hemos mencionado con los ramos de flores que adornaban la mesa.

Los jefes y oficiales del benemérito cuerpo fueron recibidos con entusiastas vivas por los velocipedistas cuando una comisión de aquellos vino á realizar aquel acto de galantería.

Hubo brindis por el progreso del ciclismo, que cada día cuenta en España con mayor número de prosélitos.

Treinta y dos cadáveres de niños menores de cinco años fueron enterrados en los cementerios de Madrid el día 19 de mayo. El total de inhumaciones fué de sesenta y tres.

En el correo de Andalucía partirán esta noche con dirección á las magníficas posesiones que en Santisteban (Jaén), posee D. Juan de Dios San Juan, el hijo de este señor, D. Mariano y D. Manuel García Barzanallana, los cuales se proponen pasar unos días en aquella parte de Sierra Morena, dedicados á los placeres cinegéticos.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibero 9.100 pesetas, por imposiciones de 5 y 8 por 100, y se han devuelto por reintegros 10.090 pesetas.

Dr. Audet, Preciados, 19, de 4 á 5.

CUBA

En periódicos y cartas particulares llegados ayer de Cuba hemos visto las siguientes noticias de la campaña:

Dicen de Baracoa que tres noches antes se hacían señales, por medio de luces, desde el monte.

Una vez en tierra los expedicionarios se dirigieron á un poblado cercano, «Naranjo», en busca de caballos y comestibles. Los insurrectos colocaron avanzadas con orden terminante de no permitir á nadie la entrada ni salida del poblado.

Preguntó Maceo á varios vecinos el estado de la isla; las partidas que había sublevadas y sus jefes, mostrando respetado, impulsado al suicidio, si se confirmaba el despacho de hoy.

Su posesión más que momentáneamente el terreno que pisan, acosados por las tropas, mereció á una sistemática combinación que dirige el cerebro privilegiado del general Martínez Campos desde las costas por él recorridas en incansables viajes, están reducidos á condición misera, prenda de inmediato y total desmoronamiento.

Ya pueden los noveladores de Cayo Hueso, Tampa y Fernandina forjar las especies que quieran; la verdad se abre paso, y los corresponsales que recorren las comarcas del extremo oriental de Cuba, tienen que convencerse ante los hechos que saltan á su vista.

Podrán los insurrectos en su desespe-

ración cometer alguna fechoría, algún incendio aislado, porque para esto basta un instante y basta un hombre ó un puñado de foragidos; lo que no pueden es hacer una guerra en forma ni sostener por mucho tiempo el cacareado movimiento.

El destino manifiesto de esas partidas es el que tuvo la de Maceo Crombet: irán cayendo, hasta quedar completamente extinguidas.

SUCESOS PRÓXIMO.

Según telégrafos desde la Habana á El Imparcial, el periódico La Lucha expresa la creencia de que pronto se registre un suceso importante para la paz.

Se refiere á la probable presentación de Masó y de la importante partida que éste capitanea, por escasear las municiones en el campo insurrecto.

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Noticias agradables.

Recíbense en Nueva York telegramas muy interesantes de la Habana, dando cuenta de haberse presentado á indulto una porción de insurrectos, y que el desaliento cunde entre ellos de tal suerte, que se espera dejar dominada la insurrección en un plazo brevísimo.

Entre otros, se han presentado dos cabecillas con 40 hombres. —B. Blasco.

EMMA NEVADA

Es tan raro oír artistas como la señora Nevada en esta época de decadencia del canto, que el concierto dado por el eminente soprano en el teatro del Príncipe Alfonso hubiera sido un acontecimiento musical si circunstancias especiales, como no haber sido suficientemente anunciado, lo subido de los precios y la desproporcionada temperatura, no hubieran sido causa de que la concurrencia no fuera tan numerosa como merecía el espectáculo.

Cantó la señora Nevada la canción del Mysol, de Felicien David; el vals de Dinorah, de Meyerbeer; El ruiseñor, canción popular rusa, y El aire de las campanillas de Lakmé, de Delibes, piezas comprendidas en el programa. Fuera de él, y accediendo á los ruegos y aplausos del público, desoso de oír de nuevo, cantó las piezas siguientes: El pájaro en el bosque, de Tauber; Trauenschka, de Tschalkowsky; Printemps nouveau, de Paul Vidal; Adios, Madrid, y Pájaro burlesco, canción norteamericana.

En todas ellas hizo alarde de su voz de purísimo timbre, y cuya extensión abraza desde el do por bajo del pentagrama hasta el mi bemol sobregado con perfecta emisión é igualdad de timbre. Las escalas diatónicas y cromáticas, los arpejos picados ó ligados, los grupetos y todos los adornos característicos de la gran escuela de canto, parecían salir más bien del tubo de una flauta que de una garganta humana; pero no se crea por esto que la señora Nevada es solamente cantante de agilidad: lo más notable en esta artista es la dicción y la manera de frasear, aumentando ó disminuyendo el volumen de la voz con exquisita delicadeza y dando á la melodía el sentido íntimo y poético de la palabra, transmitiendo al público la intención del compositor.

Estas cualidades explican el éxito que obtuvo al aparecer en el teatro Real de Madrid en la Sonámbula y Lakmé, obras en las cuales ha llegado á un punto de perfección difícil de superar y aun de igualar. Desde aquella época la voz de la artista ha aumentado de volumen, conservando la pureza del timbre, y la perfección y finura de la dicción han llegado á tal punto, que sólo puede admitir comparación con el talento de Mme. Miolan Carvalho en sus mejores tiempos.

En las piezas que ejecutó con acompañamiento de flauta, hubo momentos en que no se podía conocer la diferencia entre el instrumento y su voz, trinando sobre notas tan altas como el si y el do en el límite agudo del diapason.

El público, que al principio se manifestó algo reservado, aunque saludó su aparición con un nutrido aplauso, perdió su frialdad desde la primera pieza, aplaudiendo estrepitosamente en todas las que cantó, haciéndola salir repetidas veces y pidiendo oír la más, á lo que accedió la señora Nevada cantando fuera del programa las piezas indicadas de su repertorio poliglota en italiano, francés, inglés, ruso y español.

Talento artístico como el de la señora Nevada son no solo un recreo para el público, sino una escuela de canto para los que se dedican á la carrera del teatro, y sería de desear que la empresa del teatro Real, teniendo en cuenta los deseos del público y lo muy necesitados que estamos de modelos artísticos de este género, tratara de contratarla para la próxima temporada, aun cuando no fuera con otro objeto que el de acostumbrar á los aficionados del regío coliseo á aplaudir los efectos que resultan de la elegancia y delicadeza en el modo de frasear, de la perfección y pureza del mecanismo, con lo cual ganaría mucho el buen gusto, y, además, la voz y la salud de los cantantes, que hoy obtienen sus más ruidosos triunfos á grito pelado y á costa de los pulmones y de la garganta.

G. MORPHY.

SUCESOS

Riña acentuada. En la calle del Mundo Nuevo, frente al número 7, riñeron anoche dos individuos.

Uno de ellos, llamado José Pérez, quedó gravemente herido, dándose á la fuga el agresor.

El herido dijo no conocía á su adversario. José Pérez fué llevado inmediatamente á la casa de socorro de la Latina en gravísimo estado.

Otra riña. Rufino Osoro y Julián Rivera riñeron anoche en la calle de Jacometrezo, resultando éste herido de gravedad.

Rata contrito. Uno del gremio, llamado Zamorano, sustrajo al amanecer de ayer, en el paseo de la Castellana, el dinero que llevaba

una señora; pero al ser descubierto, la devolvió los metales que había afanado.

Garrotazos por conejos. En el Puente de Toledo demostró el vigilante Sobrado que no estaba de sobra en el referido sitio, pues descubrió que un individuo y una amiga íntima suya pretendían entrar caza en Madrid.

La amiga, al verse descubierta, acometió con el puño cerrado al vigilante, y éste descargó varios garrotazos sobre el amigo de la iniciadora de la pelea, arrojándose un verdadero festo de consumo.

Todos salieron con lesiones, aunque, por fortuna, leves. En el campo de batalla quedaron 38 conejos para pregonar el origen del incidente.

Intoxicación bafa. En la madrugada de hoy se presentó un individuo, llamado A. Ruiz, en la delegación de vigilancia correspondiente diciendo: —Señor delegado, una joven que hay en mi casa, calle de San Andrés, número 22, se ha intoxicado tomando una disolución de fósforos.

inmediatamente fué el médico de guardia de la casa de socorro del distrito de la Universidad á ver á la intoxicada, que tiene por nombre Encarnación Ramirez. El médico no observó intoxicación de ningún género. La, al parecer, envenenada, exclamó en un arranque de franqueza: —Estoy de acuerdo con usted, porque la verdad es que no he tomado más que una rabieta que me hizo decir: «Me voy á intoxicar con fósforos.» El suceso fué muy comentado. De este arranque dará cuenta Encarnación en el juzgado municipal correspondiente.

Cónyuges mal avenidos. Luis Serrano y Rosa Alos, domiciliados en la casa números 7 y 9 de la plaza de San Nicolás, comenzaron á regañar esta madrugada. La fotografía de Rosa se convirtió en amapola, merced á las caricias que con la diestra mano la hizo el esposo. Este también resultó rañado. Los cónyuges hicieron protestas de cariño en la prevención de Falasio. Reyerta. Dos individuos llamados Manuel Verdugo y Pedro Manuel, riñeron esta madrugada en la calle de Miguel Servet. El último resultó gravemente herido de navaja. El agresor fué detenido. Tomando café. En el de la Latina se encontraba en la madrugada de hoy apurando una taza de café, Eugenio Riva, cuando de improviso se presentó ante su vista Francisco Alvarez, quien le invitó á que se diera por copado, toda vez que desde hace unos días había estado á Alvarez unas ciento y pico de pesetas. El sorprendido se entregó espontáneamente y en unión de una pareja del cuerpo de Seguridad, fueron los dos á saludar al delegado. Muerte repentina. Esta mañana fué acometido de un síncope un transeunte en la calle del Clavel. A los pocos momentos era cadáver. Víctima del trabajo. A las diez de esta mañana, en ocasión de estar trabajando en la casa en construcción núm. 7 de la calle de Santa Isabel, se cayó desde un andamio del piso tercero, un albañil. Con pocas esperanzas de vida fué conducido al hospital Provincial. Muerte desmentida. A las cinco y media de esta tarde se dió cuenta al juzgado de instrucción de guardia de que en el sotabanco de la casa núm. 16 de la calle de Serrano había sospecha de que la inquilina estaba muerta. Practicadas las oportunas diligencias resultó que la vecina estaba de paseo, el uso de su omnimodo derecho. SERVICIO TELEGRAFICO ropio de LA CORRESPONDENCIA EXTRANJEROS «Don Quijote» en escena. Londres 5. (Via cable Bilbao.) Con el título de Don Quijote se estrenó anoche en el Liceum Theatre una comedia, cuyo argumento está tomado de episodios de la incomparable obra de Cervantes. El célebre actor inglés Irving, desempeñó de una manera admirable el papel de Don Quijote, obteniendo un éxito extraordinario. Fueron objeto de aplausos estrepitosos casi todas las escenas en que tomaba parte el indicado actor y principalmente la de la segunda salida de Don Quijote sobre su famoso caballo Rocinante y las de las aventuras de la venta. Es Irving, hábilmente considerado el trasunto del personaje de la inmortal novela española, y esta circunstancia unida á sus grandes condiciones artísticas, han contribuido en gran manera á que el estreno de anoche sea considerado como un verdadero acontecimiento teatral. Irving interpreta á Don Quijote tal como lo pinta Cervantes, y no de la manera grotesca con que lo hizo el actor que representaba el mismo papel en el teatro del Chatelet, de París. El arreglo lírico está basado en la comedia de Sardou; pero se han introducido en él notables modificaciones que tienen por principal objeto á no falsear los caracteres de los personajes. Las decoraciones, á pesar del lujo con que suelen representarse en Londres las obras de espectáculo, llamaron mucho la atención, siendo muy aplaudidos casi todos los cuadros. Esta producción, recibida con gran entusiasmo, está llamada á figurar en el cartel durante mucho tiempo. —Rubra.

En la tarde de ayer, al regresar á su domicilio el Sr. Cánovas del Castillo,

tuvo la desgracia de que un coche del tranvía que baja por la calle de Goya se echara encima de su carruaje, haciéndole caer y derribando á uno de los caballos. El coche del Sr. Cánovas sufrió grandes desperfectos, pues la lanza del tranvía destruyó todo el juego delantero. Una multitud de curiosos se agrupó en derredor del coche caído, y al conocer al Sr. Cánovas, le invitaron, creyéndole afectado por el percance, á que entrara en alguno de los comercios próximos á descansar. El Sr. Cánovas agradeció aquellas y otras simpáticas muestras de consideración y respeto, y se dispuso y se andandó á la Huerta, cuando un señor, que á la sazón pasaba por allí, le ofreció su coche con tales instancias que el Sr. Cánovas le aceptó, casi sin tener tiempo de darle las gracias, porque el amable señor desapareció sin hacerse conocer. El Sr. Cánovas dió tan poca importancia al accidente, que hasta anoche no lo supieron ni sus amigos más íntimos. En cumplimiento de lo preceptuado en el Reglamento, el día 8 del corriente, á las nueve y media de la noche, celebrará junta general ordinaria el Circolo de la Unión Mercantil é Industrial. Con gran solemnidad y brillantez han inaugurado sus tareas las secciones de la Juventud Monárquico-Dinástica, con un discurso de su presidente el excelentísimo señor D. Amalio Gimeno, que disertó sobre el tema «Aplicaciones de la ciencia experimental á la política». El Sr. Gimeno fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia que llenaba los salones de la sociedad. Ha sido convocada para el día 6 del presente, á las nueve y media de la noche, la junta general de la sociedad Accionistas del trabajo. Como quiera que hace bastante tiempo no se ha reunido, su nuevo presidente, que lo es el Sr. Fomento de las Artes, tiene el propósito de proceder inmediatamente á la reorganización de aquella, para que responda á los fines para que fué constituida. Se nos ruega lo hagamos público para que, llegando á conocimiento de todos los señores socios, á los que también se ha pasado citación personal, no deje ninguno de asistir á tan importante reunión. LOS FESTEJOS En el local de Los Gremios se ha reunido la comisión de los sindicatos que entiende en los festejos de mayo. El presidente Sr. Carsi, dió cuenta de la conferencia celebrada con el señor alcalde y de los ofrecimientos de éste. Sobre la fecha en que debía celebrarse la feria, se suscitó larga discusión entre los Sres. Nadales, Mateo, Lorente, Subirá y otros; acordándose, por último, que aquella tenga lugar del día 20 al 31 inclusivo del mes actual. Se habló de gestionar cerca de las empresas de los ferrocarriles amplien el plazo de los billetes de ida y vuelta hasta dicha fecha. Se acordó pedir al señor alcalde que los puestos de la feria se concedan por sorteo entre los solicitantes. Asimismo quedó determinado que la cabalgata ó festival de los gremios se celebre el domingo 26 de mayo, invitando á todos los sindicatos y sociedades industriales y comerciales de España para que concurran al referido acto. También se acordó presenten un modelo al Ayuntamiento de casillas para puestos de feriantes, y abrir un concurso para la presentación de modelos y presupuestos de la caseta ó pabellón de los gremios, que se instalará en el paseo del Prado. Se aprobó en principio concurrir á la kermesse, cuyos productos se destinan á las familias de las víctimas del Reina Regente. Los gremios, de la cantidad que se recaude por la expedición de bonos de limosnas para los pobres, destinan la mitad á las familias de los soldados hijos de Madrid que hayen muerto en las campañas de Cuba y archipiélago Filipino. Se habló de los varios festejos que se preparan, entre ellos, carreras de caballos, exposiciones de Bellas Artes y abalorios, retreta, diana, misa de campaña, corridas de toros y exposición de ganado. Se acordó solicitar la celebración de un baile en la misma forma que el que tuvo efecto años anteriores y que se denominó del «Blanco y Negro», así como pedir que todos los museos de Madrid se hallen abiertos para que puedan ser visitados por todos los forasteros. Igualmente se acordó indicar al señor alcalde solicite de las empresas de los teatros la concesión de entradas gratis á los forasteros, previa presentación del billete del ferrocarril y en la misma forma que se hizo cuando los festejos iniciados y llevados á cabo por el alcalde señor Mellado. En el mismo salón se reunieron anoche los sindicatos de anuncios, restaurante, almacénistas de tejidos, loza, estrofia, mercería, leñas y carbones, ferreterías por menor, ultramarinos, abacerías, calzados, salchicheros, pescaderos, carneros, vinos, sombreros de señora, paja, cebada y algarrobas, paradores y mesones, tiendas de muebles con taller y otros que no recordamos. Después de amplia discusión y de haber ofrecido el concurso moral y pecuniario varios representantes de gremios, se acordó celebrar una nueva reunión el jueves próximo, donde los sindicatos restantes participarán los acuerdos de sus respectivos representantes, convocándolos al efecto antes del mencionado día. A la sesión del jueves podrán concurrir los sindicatos actuales y aquellos que han sido nombrados para el año 1895-96. Se habló de la conveniencia de que el Ayuntamiento celebre un concurso de bandas militares y otros de oraciones, concediendo además premios á las calles que mejor exornen el vecindario de las mismas, al igual que en Barcelona cuando las fiestas del centenario de Colón, y que ofrecieron tan magnífico resultado. En el Consultorio Fortela se trata con éxito la falta, retención y supresión de la menstruación. Sevilla, 14 principal. El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos. Serrano, 30, farmacia, Madrid: 5 pts. botella. No padece de colos ni uñas gordas. Leed Escofina-Lozada en cuarta plana. En el Instituto de Vacunación, Valverde, 30, se vacuna de la ternera de 2 á 5.

videres vigentes en la isla de Puerto Rico las disposiciones que rigen la minería en la Península. MARINA.—Decretos de personal. FIESTA BENÉFICA El martes próximo se efectuará por iniciativa de S. M. la reina en el frontón de Beti-Jai, un partido de pelota, cuyos productos se destinarán á socorrer á las familias de los naufragos del Reina Revente. La junta de señoras organizadoras de esta fiesta, cuenta con el ofrecimiento de los más afortunados pelotaris. El partido promete ser brillantísimo. Componen la junta organizadora de la fiesta, designada por S. A. la infanta doña Isabel, la marquesa de Hoyos y de Zorzoza y las señoras de Eguilior, Laiglesia y Beaumonde. Los billetes se expenden en casa de la presidenta, marquesa de Hoyos, Amor de Dios, 2. BIBLIOGRAFIA. El primer teniente de infantería don Francisco Pérez y Fernández Ruiz, ilustrado director de la reputada academia Cívico-Militar, ha puesto á la venta los ejemplares de la tercera edición de un interesantísimo libro Guía de aspirantes y alumnos militares para todas las armas y cuerpos. Esta obra, que contiene cuantos datos interesa conocer á los jóvenes que se dedican á la carrera de las armas, ha obtenido, como era natural, aceptación grandísima. —Las catacumbas de Roma titúlase un precioso libro que se acaba de publicar y en el que su autor, el distinguido arquitecto D. Joaquín Pavía y Bermingham, pensionado de mérito que ha sido en Roma, trata con gran erudición y elegante forma asuntos tan interesantes como los hipogeos cristianos de Roma, particularidades de la historia de la Iglesia en los tres primeros siglos y desarrollo y alcance de la nueva ciencia de arqueología cristiana ha alcanzado en nuestros días. HAN FALLECIDO. En Santander, D. Hermenegildo Toca. En Barcelona, D. Eusebio Muntadas Ferreras y D. Fernando Fraixa Marsal. En Zaragoza, D. Ambrosio Jiménez Martínez. En Gijón, D. Manuel de la Viña Naval. En Pamplona, D. Telesforo Dean. En Murcia, doña Teresa Valdivia Brú. En Manzanares, D. Agustín Serrano. En Tortosa, doña María Cinta Riba Chavarría. En Valladolid, D. Lucio García Muñoz. El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy, entre otras disposiciones de menor interés, las siguientes: Concediendo la placa de San Hermenegildo al comandante de infantería don Pascual Calvo Mayayo. —Concediendo la cruz y placa de la misma orden al comandante infantería D. Antonio Martínez Varela. —Nombrando ayudante de campo del comandante general de Melilla al primer teniente de infantería D. Miguel Franco Romero. —Nombrando los siguientes jefes médicos del cuerpo de Sanidad Militar, para que formen el tribunal de oposiciones á plazas de médicos segundos de dicho cuerpo, cuyos ejercicios darán principio el día 6 del actual: Presidente, subinspector de primera clase D. Antonio Jiménez de la Parra. Vicepresidente, D. Julián Villaverde y Moraza, subinspector de segunda. Vocales, los médicos mayores D. Justo Martínez y Martí, D. Manuel Gómez Florio, D. Juan Pellicer y Rodríguez, D. José Franco y Manzano y D. Luis Sanz y Barrera. Vocales suplentes, los médicos mayores D. Jaime Sánchez de la Presa y don Antonio Hermida y Alvarez. Dice un periódico andaluz que ya están plantadas las viñas americanas, que en número de 20 millones, adquirió recientemente el Ayuntamiento de Osuna (Sevilla) para repartirlas á los agricultores de aquel término. Dichas viñas servirán de patrones para robar los viñedos devastados por la filoxera, pues sabido es que la cepa americana, plantada en Europa, es refractaria al terrible enemigo de nuestros viñedos. Una cuadrilla de bandidos asaltó en Aciostella (Sierra) una casa de campo, matando á uno de los dueños. La gendarmería sorprendió á los malhechores, matando á seis y prendiendo á tres más. En la refriega resultaron heridos dos gendarmes. Ha sido admitida la dimisión al señor Serr, del cargo de vocal de la junta arancelaria de las Antillas. En su lugar ha sido nombrado el Sr. Brunet, secretario de la Cámara de Comercio de Barcelona. También ha sido nombrado vocal de dicha junta el secretario de la Cámara de Comercio de Santander. A. Ferras dentista. Extracción de muelas sin dolor. Arenal, 22 duplicado. Se ha recibido ya en Hacienda la primera liquidación de los débitos de las diputaciones y ayuntamientos á favor del Tesoro, practicada en virtud de la ley de moratorias y condonaciones. Corresponden la recibida á la provincia de la Coruña y está hecha por el tenedor de libros de aquella delegación D. Bernardo Revuelta, quien ha desplegado, sin duda, celo extraordinario para enviar la liquidación á los pocos días de pedida. Atendiendo á esta actividad, así como á estar aquella operación perfectamente realizada, el señor ministro de Hacienda ha propuesto en el acto á dicho señor para una encomienda de Isabel la Católica, demostrando así que sabe apreciar el trabajo y otorgar la recompensa merecida á todo funcionario celoso en el cumplimiento de sus deberes. Hoy se ha celebrado una solemnidad religiosa en la institución docente fundada por el marqués de los Balbases en el siglo xviii. El número de filias era extraordinario: el amplio templo de la calle de la Reina estaba decorado con verdadero gusto artístico. Se trataba de la comunión pascual á las señoritas colegialas y la festividad fué sumamente. Las niñas cantaron los solos y los coros, y la capilla música estuvo perfectamente dirigida. Entre el público hemos visto á tres ex ministros y algunos diputados, parientes de las colegialas que, por primera vez, tomaban la sagrada comunión ó renovaban sus votos. En la tarde de ayer, al regresar á su domicilio el Sr. Cánovas del Castillo,

NACIONALES

Tempestad en Barcelona. Nautragio de una barca. Barcelona 5, 3 t. Esta madrugada se ha reproducido el temporal ciclónico...

RECOMPENSA ACADÉMICA

Una respetable comisión de la real Academia de Medicina, formada por su presidente, señor marqués de Guadalupe...

Compónese el obsequio de una medalla de oro, peso de 75 gramos, en cuyo anverso está la alegoría de la Academia...

El Sr. Calvo agradeció profundamente tan señalada distinción, que de-caríamos ver reproducida en otras corporaciones hermanas...

EL SUERO ANTIDIFTERICO

Ya tenemos en Madrid un Instituto Microbiológico, demandado con tan vivas instancias por la opinión...

En un precioso hotelito de la calle de Rosales, levantado de planta para el humanitario objeto, han reunido los doctores Llorente, Robert y Zubiaurre...

Mucho esperábamos del merecido renombre que gozan tan ilustres profesores, y en verdad que no se han defraudado nuestras esperanzas.

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

En el laboratorio infinda de ampollas y tubos para los cultivos; la estufa para favorecer el desarrollo de los microbios...

Francía, el presidente de la Diputación provincial y muchas y distinguidas damas. Nuestra más cordial enhorabuena a los fundadores del Instituto Microbiológico Madrileño.

LA SOCIEDAD DE APAREJADORES

En el restaurant del Jardín del Buen Retiro se verificó hoy el banquete con que la sociedad de Aparejadores de obras festejaba la reciente ley de ensanche de poblaciones.

Presidió el ministro de Fomento, señor Bosch, quien tonía a su derecha a los Sres Alvarez, Monasterio, Salvador, Vega y Vals, y a su izquierda a los señores España, Alvarez Capra, Ramos y Cecilia.

Al destaparse el champagne se pronunciaron diferentes discursos. El Sr. Monasterio, como presidente de la sociedad de Aparejadores, hizo primeramente uso de la palabra, congratulándose del acto que se realizaba para festejar la realización de la ley de Ensanche.

Brindó por todos los arquitectos residentes en Madrid, por los aparejadores, por los obreros y por el actual ministro de Fomento.

El Sr. Alvarez Capra expuso que con el banquete se verificaba la fiesta del trabajo. Dedicó elogios al Sr. Aguilera y al Sr. Bosch. Brindó por S. M. la reina regente y por su augusto hijo D. Alfonso XIII. Terminó dedicando un recuerdo entusiasta a la prensa.

El senador Sr. Alvarez pronunció un sentido discurso, que fué muy aplaudido. El señor ministro de Fomento manifestó que estaba entre amigos, entre trabajadores. Prometió, en nombre del gobierno, proteger el trabajo nacional.

Como primer deber considera el de fomentar el arte de construir. Dedicó frases encomiásticas al señor D. Alberto Monasterio, que es uno de los que más beneficio han proporcionado al trabajo y al obrero. (Aplausos).

Se ocupó con incomparable elocuencia de la misión de los Ayuntamientos en pró del arte de la construcción, brindando, por último, por los hijos del trabajo. (Grandes aplausos).

Seguidamente se retiró el Sr. Bosch, en medio de entusiastas aplausos. El Sr. Vallejo, presidente del Círculo Industrial, abogó por el trabajo nacional. El enemigo—dijo—está en las fronteras. (Entusiastas aplausos).

El Sr. Mérida dió gracias por el nombramiento de socio honorario de la sociedad de Aparejadores.

El presidente de la Diputación provincial, Sr. España, a petición de todos los comensales, habló con grandísima modestia. Unió su felicitación a las ya dirigidas al trabajo, representado por la sociedad de Aparejadores.

En un período muy elocuente mostré paritario de la desaparición de aquellas fincas que sea necesario derribar para el ensanche de las poblaciones.

—¡Caiga quien caiga, y pertenezcan a quien pertenezcan! (Grandes aplausos). Brindó por la prensa y por los señores Aguilera, Capdepón y Fernández Iglesias.

Otros señores brindaron también. La reunión terminó a las dos y media de la tarde.

Hubo mucho entusiasmo, quejándose todos los comensales de algunas deficiencias que se notaron en el servicio.

CONSEJO DE MINISTROS

Comenzó a las dos y media. El señor Cánovas negó al entrar que tuviesen fundamento los optimismos que muestra un diario de la mañana respecto a los asuntos de Cuba, diciendo que no hay motivo ni para entregarse a ellos ni para grandes alarmas.

El Consejo ha aprobado varias reglas a que deberán ajustarse los Ayuntamientos al redactar sus presupuestos con sujeción a las recientes disposiciones sobre moratorias e incluyendo el crédito preciso y debido para liquidar atrasos.

El señor ministro de la Guerra leyó una carta de veinte pliegos, suscrita por el general Blanco, dando algo así como el parte de campaña de la batalla de Marabuit.

Refleja a maravilla el heroísmo de nuestras tropas y refiere los detalles de los tres asaltos. Los moros de Lanao usaron, no solamente lantacas, sino cañones

modernos. Sus bajas ascienden a mil y las del ejército a 250.

El general ensalza mucho la belleza y riqueza de aquella región, asegurando que muy pronto será la primera y mejor de las provincias españolas.

Se habló en consejo de la guerra de Cuba y de los informes que acerca de ella transmite el general Martínez Campos proponiendo en ellos varias medidas que, a su juicio, acelerarían el triunfo de nuestro ejército sobre los insurrectos.

Los ministros cambiaron impresiones sobre el curso que llevan los asuntos electorales y las tareas parlamentarias, sin que de estas amplias conversaciones resultase acuerdo alguno concreto.

El señor ministro de Hacienda no asistió por haber almorzado con el embajador francés M. Reverseaux, y tener que corresponder a sus obsequios acompañándole a los toros.

Por su encargo dió cuenta el Sr. Cosgaya de varios asuntos de su departamento, tales como el reparto del cupo correspondiente a la riqueza urbana, una real orden acerca de la riqueza urbana descubierta con motivo de los registros fiscales y la distribución de fondos para el mes actual.

El Consejo terminó a las seis.

TOROS

La tercera de abono.

Después de la motivada suspensión del jueves último, mejorado Mazzantini de su erisipela y el tiempo muy bueno para la celebración de la fiesta, en la tarde de hoy ha tenido efecto la tercera corrida de abono.

El cartel no podía ser más tentador, si se tiene en cuenta que los toros del duque de Veragua siempre llevaron mucho público, y sabiéndose que iba a enviar de lo mejor de la tía de 1892, mucho más.

El público, pues acudió al llamamiento, y aunque no excesiva, porque esa para la empresa nunca lo es, la entrada era muy buena al tiempo de comenzarse la lidia.

En fin, como los malos tragos hay que pasarlos pronto, prescindiendo de los detalles comunes a todas las corridas y doy paso a las cuadrillas que, a la orden del señor Luxán, atraviesan el coo, luciendo sus jefes, por el orden de antigüedad, ternos de oro, bordados en los colores morado, negro y aceituna.

Se colocó la primera tanda de piqueros en su puesto, y asoma el hocico Mirandá, negro bragao y corto de defensas. Tomó cinco varas, produciendo tres vuelcos, enviando en uno a la enfermería al Albalillo. Blanco y Taravilla le dejaron cuatro pares, y el Gallo, después de sufrir dos desarmes en 16 pases, le dió media estoqueada atravesada, y tras unos cuantos trasteos, un descabello a la primera.

El segundo, por mal nombre Peluca, aguantó seis varas, dió una caída y mató un caballo. Regaterillo y Galea prendieron cinco palos, y D. Luis, después de 29 pases, le dió seis pinchazos en hueso, a cual mejores, y después de tres más, una muy buena, haciendo toda la faena al volapié. (Palmas).

Salió el tercero, Calcetero, de pelo negro mulato, el autor de la hazaña que ayer referimos; tomó seis varas, ocasionó dos caídas y mató un caballo, arrollando en un quite a Bombita, que se libró milagrosamente por la intervención del Gallo. Mazzantini fue también muy aplaudido en otro. Ostenció y Valencia toman los palos y ponen en tres entradas seis de aquellos.

Bombita, después de pasarlo ocho veces, le dió un pinchazo sin soltar y después de otros cinco media buena, de la que no se echó el toro; varios trasteos, un aviso, un pinchazo, media tendida, otra lo mismo, media un poco caída, segundo aviso y el toro dobló.

El cuarto, llamado Cordelero, quedó en varas bastante bien; tomó ocho varas, dió dos caídas y mató dos caballos. Regatero chico y Taravilla le prendieron seis rehiletes; y Fernando, después de siete pases muy buenos, entró con un pinchazo, yéndose algo de la suerte, y después de otros dos pases, una estoqueada a volapié algo contraria. A la quinta vez acertó el descabello.

Al salir el quinto toro nos retiramos del redondel.

Hace algunos días se administraba en la Cárcel Modelo de esta corte el Santo Sacramento de la Eucaristía a los reclusos. Un coro de estos entonó durante la ceremonia el Pange lingua, destacándose

entre todas una voz fresca, sonora y más sentida que las demás.

Hubo de llamar la atención del señor Barnuevo, que como presidente de la Audiencia asistía al solemne acto, el canto del preso, y manifestó deseos de conocerle.

Terminada la ceremonia, se presentó al Sr. Barnuevo el recluso, joven de 15 años, quien manifestó hallarse detenido hacia más de un año en espera de sentencia de los tribunales en causa instruida por hurto.

El simpático aspecto y la expresión inteligente de Francisco Monteagudo Barcel (así se llama el joven recluso) impresionaron al ilustre presidente de la Audiencia, el que se propone atender a la educación del muchacho, dedicándole a la carrera artística, para la que muestra decidida vocación, arrancándole de las garras del vicio al que le impulsara el abandono de su familia.

Es muy digno de aplauso el caritativo acto del Sr. Barnuevo y hacomos propias las manifestaciones de nuestro colega EL Nacional, del cual tomamos la noticia.

Algunas familias de Madrid han principiado a hacer sus excursiones a los Carabanchales, a fin de respirar los aires puros de aquellas localidades; pero merced a las pésimas condiciones en que se encuentra la carretera respecto a limpieza, vienen renegando, y por nuestro conducto nos suplican llamemos la atención de quien corresponda, a fin de remediarlo.

La junta electoral del censo no se ha podido reunir hoy por no haber habido mayoría.

Mañana se reunirá a las ocho de la misma, según previene la ley electoral, sea cual fuere el número de vocales que asista a la reunión.

No intervendrán en la discusión del de Gobierno.

Tratarán con algún detenimiento de la cuestión de enseñanza en el presupuesto de Fomento.

Y será breve su polémica en el presupuesto de ingresos.

Al de Marina no hay ninguna enmienda presentada.

La tarde política no ha ofrecido interés de ningún género.

En el Congreso no ha habido circulo ni conversaciones.

Entre los despachos oficiales de Cuba, el último es el de ayer, en que comunica el general Arderius que no ocurre novedad.

Muchos personajes liberales han pasado el día en el campo.

Los partidarios de las candidaturas electorales trabajan en sus centros.

Y los aficionados han ido a los toros.

AVISOS UTILES el que compre abanicos. S. PERJUDICA. Las autucas y paraguas, sin ver los de M. de Diego. Pta. del Sol, 13.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 6 COMEDIA.—8.—P. 24 de abono.—T. par. El Barbero de Sevilla. ZAZZUELA.—8.—3.º.—La Dolores. PRINCESA.—8.—P. 20 de ab.—T. par.—Cicloniana.—De Mejió a Villacorta.—El día de difuntos.—El cardito. LARA.—8.—7.—7.º.—Serie.—T. 3.º.—Entre parientes.—Los asistentes.—Cierto son los toros.—La robótica. APOLO.—8.—4.º.—La canción de la Lola.—El señor Luis el Tumbón o despacho de hue vos frescos.—Via libre.—Dolores de cabeza. ESJAVA.—8.—3.º.—Viento en popa.—El tambor de granaderos.—El cura del regimiento.—La flor de lis. ROMA.—8.—E. Género chico.—Academia de hipnotismo.—Loreto y una crisis.—Género chico. GRAN CIRCO DE PARIS.—8.—4.º.—Gran función extraordinaria y monstru. primera de la temporada, en la que toman parte todos los artistas y además dos importantes debut. Entrada general 30 céntimos. CIRCO DE COLON.—8.—3.º.—Variada y escogida función. Tomarán parte las celebridades del coloso teatro Mr. León Martin, Los Relámpagos, Tres Bemoles, troupe Klieck, con su cabeza misteriosa, y todos los clowns de la compañía. Entrada general 50 céntimos. RUSIA (MADRID MODERNO).—Señales de pines.—Cartas de trino con premio.—Complots.—Los jueves (moda) y días festivos intermedios por la banda del regimiento de Zaragoza.—Abierto el parque todo el día.—Entrada 50 céntimos. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Todos los días de nueve a doce de la mañana y de dos a seis de la tarde, grandes sesiones de patines, Tio Vivo, columpios, tiro de pistola y carabina, etc. PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer. TEATRO DE LA INFANCIA (GUIGNOL Plaza de la Lealtad, Prado).—3.—Bonitas funciones.

Las declaraciones hechas por el ministro de Fomento, Sr. Bosch, favorables a que el Estado se encargase de satisfacer sus pagas a los maestros de escuela, han producido el mejor efecto en todas partes. Ocupándose de ellas dice EL Globo: «Vivamente deseamos que el Sr. Bosch perseverare en su buen propósito, y sobre todo, que lo realice».

DE LA AGENCIA FABRA

Río Janeiro 4. Hoy se ha celebrado la solemne apertura del Congreso brasileño.

El mensaje leído por el presidente de la república declara que son excelentes las relaciones de ésta con las demás potencias.

Indica la necesidad de reformar los impuestos, de reorganizar la guardia nacional y de aumentar la defensa de las costas.

Hablando luego de la situación del Estado de Río Grande, expresa la esperanza de que en breve se pondrá fin a una lucha, en la que participan elementos sospechosos, que hubieran podido menoscabar la estabilidad de la república.

París 5. El Sr. Wolkestein Trostburg, embajador de Austria Hungría en esta capital, pasando ayer tarde a caballo por el bosque de Boulogne, tuvo la desgracia de caerse, fracturándose una costilla.

Hasta ahora no se han presentado complicaciones, y los médicos confían que el enfermo sanará de su herida.

Washington 4. Según despachos recibidos aquí, el gobierno japonés está dispuesto a conservar Puerto Arthur y sólo la extremidad de la península de Liastung, incluso Ualienwan, recibiendo en compensación de China una indemnización mucho mayor de la estipulada.

Viena 5. Continúa el conflicto entre el gabinete austriaco y el húngaro sobre el asunto del nuncio de Su Santidad.

El emperador celebró ayer una larga conferencia con el presidente del Consejo de ministros, conde de Kalnoki y el ministro de Hacienda, Sr. Kallay.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 6

Santos del día 6 de mayo.—San Juan Anti-Portam-Latinam, San Juan Damasceno, doctor, y Santa Benita, virg. Sale el sol a las 4:51; ponese a las 7:2.

ENTOS PARA EL DIA 6. Se gana el Jubileo de Oviamba. Nuestra Señora de la Barba y empieza triduo solemne por la asociación de la Oración nacional para la unidad católica. A las diez misa cantada, y por la tarde a las cinco y media, ejercicios predicando el señor Anaya; trisagio y reserva, dedicándose los cultos a S. Fernando.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En Monserrat continúa el sovenario a Nuestra Señora de los Desamparados, predicando los señores Ilalud y Rodríguez.

En la parroquia de Covadonga (San Pío), continúa por la tarde el sovenario del Patrocinio de S. José, predicando los señores Ilalud y Rodríguez.

En Santa Isabel, ídem, ídem, el sovenario.

En las Calatravas, continúa el sovenario de San Francisco de Paula y predicará el señor Bojórquez.

En el Cristo de la Salud cultos como todos los lunes.

En el de San Ginés predicará por la noche el señor Vitor.

La misa y oficio divino son de San Juan Anti-Portam-Latinam.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Atocha en el Buen Suceso, ó de Covadonga en su parroquia ó en San Luis.

La fiesta de la Santa Cruz.—En varios templos de la corte se ha celebrado esta festividad, llamando vulgarmente la

crux de Mayor, y en lenguaje litúrgico «esta de la Invencción de la santa Cruz», en la que se conmemora el hallazgo que hizo el emperador Constantino, del precioso madero en que fué crucificado nuestro adorable Redentor.

La congregación del Santísimo Cristo de la Misericordia de Atocha, que desde el día 1.º de mayo, siguiendo la costumbre inmemorial, ha tributado solemnes cultos en honor de su divino titular, en los que, conforme a sus estatutos, se hizo en la misa solemne del día 3.º, la historia del descubrimiento de la verdadera cruz, por aquella piadosa princesa, que tuvo la dicha de ver premiada su fe y evocación, con el milagro de que el cuerpo de Cristo, al ser depositado en el sagrado leño donde fue enclavado el Salvador del mundo, sacudió el polvo que cubría hasta entonces lo había tenido oculto la maldad de los judíos y levantándolo a la adoración del pueblo cristiano y de los emperadores de Roma, que desde ese día colocaron el signo de nuestra redención sobre los floreros de su diadema.

La cruz, símbolo de nuestra fe, hizo de un momento todos los que profesamos la religión de Cristo, es también, como dijo con sentida frase el orador sagrado encargado de la predicación, el Gran Redentor, que nos debe servir de ejemplo, para que estudiando lo mismo los ignorantes que los sabios, éstos para no dejarse arrastrar por los errores de un mundo que se desmenuza para adquirir la verdadera ciencia, la única que nos ha de servir después de terminados los días de nuestra peregrinación por este valle de desventuras y de lágrimas.

ASILO DE LA NOCHE. En el costado por el sector de Santa Ana en la calle de Atocha, número 12 (Cuatro Caminos) han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del 4.º de mayo, 89 hombres, 18 mujeres y 2 niños.—Total, 109.

DEUDA PÚBLICA. Pago y entrega de valores. Días 6 al 10. Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1892, expedidos en equivalencia de los de 1882 y 1889, presentados al canje con carpetas numeradas 1 a 9.883.

Día 7. Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre de 1.º de enero último y anteriores, y de 33 y 30 millones de los venenimientos de agosto de 1894, y abril del año actual; facturas presentadas y corrientes.

Día 9. Pago de intereses de todas las clases de deuda del semestre de 1.º de julio de 1892, y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones); atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

Idem de carpetas de cinco venenimientos, de residuos de deuda amortizable al 2 por 100 interior, de Deuda de material de 1.º de enero último y anteriores, y de resguardos de recibos y de residuos del empréstito de 475 millones de pesetas, comprendidos en el presupuesto de 1894, que no se hayan presentado al cobro.

Día 10. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, emisión de 1892, expedidos en equivalencia de los de 1882 y 1889, presentados al canje con carpetas numeradas 1 a 9.883.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 4, según el Observatorio de Madrid, fué de 19.1 grados; la mínima, de 6.7.

El día 5 en Madrid ha sido nublado y desahucioso. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 11 grados a las once de la mañana, 16 a las once del día y 14 a las cinco a la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 6 de mayo. Jefe de plaza: Cavallaris. Jefe de parada: Señor comandante de la Reina, D. José de la Prada.

Imaginaria: Señor comandante de Asturias, D. Leopoldo Heredia. Guardia del real Palacio: Canarias, sexta sección de 10.º Montado y 22 caballos de la Princesa.

Jefe de día: Señor comandante de Pavia, D. Ricardo Ramos. Imaginaria: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. José Fernández. Vista de Hospital: Ciudad Rodrigo, segundo capitán.

Reconocimiento de provisiones: 2.º Montado, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: Primero y segundo capitán de la Reina.

MONTE DE PIEDAD

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros 309.946 ptas., por 1.767 hipotecaciones, de las cuales son nuevas 262; y se han satisfic-

cho por capital 6 intereses Ptas. 347.504 a solicitud de 867 imponentes, 298 de ellos mor saldo.

REUNIONES

El lunes 6 del corriente, a las nueve y media de la noche, la Sra. D. Concepción Gimeno de Plaquer, leerá en la sección de Literatura del Ateneo de Madrid, un estudio acerca de «La mujer».

La Academia Médico-Quirúrgica Española, celebra sesión científica y publica mañana lunes, a las nueve de la noche, en su local, Montero 23, bajo, tienen pedida la palabra los Sres. Ezquerro, Rueda, Azua y Masilla.

GUARDA-MUEBLES

Por 15 ptas. mensuales se guarda un mobiliario.—La amuebladora, Calle Mayor, 85.

SE VENDEN

las casas Ribera de Curtidores, número 4, Estudios 3 y 4, y el barrio del Rastro 5. Hasta el día 15 de mayo próximo, se admitirán ofertas en la notaría de D. Francisco Tobar, Arca, 22, dupl.º enter.º, de día.

VENTA DE CASA MADRID. Góticar; 1.985 pías. Renta, 4.000 pías; por 60.000 pías; 17 de mayo. Notaría González, DESEGAÑO, 1, antecorrientes.

BAULES Y MALETAS y demás artículos de viaje. Gran surtido. Precios de fábrica. 18, Príncipe; 18.

Ocasión: SE VENDEN TRONCOS de guarniciones y limoneras, hebillas plañé y dorados, todo en buen uso. Magdalena, n.º 19, guarnición.

MUEBLES BARATOS. Sillerías y gabinetes, armarios lunas mapé, a 100 pesetas. Comedores en roble y maulé. Sillas: 24 ba-

ALMONEDA.—RECIBIMIENTOS. Al despacho, comedor roble, salin, gabinete, sillas, arañas y adornos. Calle Mayor, 86, 1.º.

CONFITEROS de provincia. Los que vengán a Madrid a las fiestas de mayo, visiten la casa P. legas, Fuentes, 12, y verán el variado surtido en cajas para todas las fiestas, modelos, y demás artículos de su ramo.

PIERNA y chulinas cornero a 1 rs.: espaldilla yaguera, 65 cént.; vaca sin hueso, a elegir, en el mostrador; a peseta; faldita y pecho 42 rs.—CARINA, ESPERIT SANTO, número 13, por ausencia.—Per, 2, 3, 4.º.

ALMONEDA

sobre muebles sin retirar, sillas y otras garantías.—Colmillo, 7 principal. De 10 a 1 y de 6 a 8.

PERDIDA CACHORRA FAME FETE rriber blanca, con orjas y parte de cabeza negras. Alcalá, 51, grañificarán.

PARA AMAS Y SIRVIENTES EL Bufete de señoras. Egocharry, 11 principal. Verdadero lance. Hortaleza 24, 3.º.

SE VENDEN DOS CASAS EN Madrid, 22.º, bajo, de tres a cinco, 65 cént.; vaca sin hueso, a elegir, en el mostrador; a peseta; faldita y pecho 42 rs.—CARINA, ESPERIT SANTO, número 13, por ausencia.—Per, 2, 3, 4.º.

INSTITUTIVO INGLESA. DESEA dar lecciones o acompañar. Razón, Encarnación, 18, Alcalá, 6.

MANTAS. De viaje, a 20, 24 rs. a 400.

POSADA DEL PEINE. LIQUIDACION DE SILLERIAS Y muebles buenos y baratos. Se traspaese el local. Fuelle, 6.

EL GUADARNÉS. Talleres de guarnicionero. Buenas guarniciones y monturas nuevas y usadas. Jacometrezo, 52, 2.º.

III ALMONEDA!!! Jardines de seda, 16 ds, valen 30. Traje americano, chaquet, levitoy y fro a 15, 18, 25 y 30; valen doble. Puerta del Sol, 6, 2.º.

ALMONEDA DE MUEBLES. Sillería despacho, comed. Sagasta 5. P. GRAN SALA Y ALCOBA. Raquel, Barquillo, 12, 1.º izq.º.

BARATISIMA. SE VENDE CASA en Madrid. Razón, Góngora, 2, principal. De 9 a 11 mañana.

SE VENDE MAGNIFICO PIANO Barrionuevo, 8 y 10, ent. int.

